
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mapovanie potrieb 

Komunitné centrum Michalovce 
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1. Základné indedifačné pôsobenie 

Názov KC: KC Michalovce 

Poskytovateľ: Mesto Michalovce 

Dĺžka pôsobenie KC:  od 2017 

 

 
 

 



Vstupné mapovanie: 

Štruktúra obyvateľov mesta Michalovce v lokalite Angi Mlyn je zmapovaná podľa pohlavia, veku, vzdelania a zamestnaneckej štruktúry. 

Obyvateľmi tejto lokality sú muži a ženy vo veku od 0 do 75rokov. Štruktúra obyvateľov je vzorka respondentov počte  je 84.  

Veková štruktúra:  0-18 rokov je  20 

                                 18-60 rokov je 77 

                                 nad 60 rokov je 3 

 

 

 

 

 

 

Vzdelanostná úroveň obyvateľov MRK : základné 

vzdelanie-84 

                                                                   stredoškolské - 0 



                                                                    učilište – 16 

                                  

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ekonomická situácia respondentov:   Zamestnaný- 6 

                                                               Nezamestnaný- 94 



 

 

                                                                 

V súčasnosti sa stretávame s tým, že čoraz viac mladých jedincov z rómskej komunity má iba základné vzdelanie.  V rámci rámci MRK je 

momentálne zamestnaných 30 ľudí na trvalý pracovný pomer. Z toho je 10 ľudí na trvalý pracovný pomer, 20 ľudí pracuje na  Slovensku 

a v Českej republike. V komunite sa začína prejavovať zneužívanie sociálneho systému a deklarovanie osobného bankrotu. Obyvatelia strácajú 

záujem o prácu, pretože považujú sociálny systém za výhodnejší alternatívny zdroj financií. 

 

 

 



 

 

Definícia komunity:   

V lokalite Angi Mlyn žije približne 1340 obyvateľov.  V komunite  sú poskytované služby komunitnej a terénnej sociálnej práce, asistencie v 

oblasti osvety zdravia, mestskej poriadkovej služby, hygienické stredisko,  základnej školy a materskej školy. Obyvatelia osady využívajú deväť 

bytových domov, pričom sedem je v súkromnom vlastníctve a dva bytové domy sú vo vlastníctve mesta Michalovce. Tieto bytové jednotky 

disponujú vybudovanou infraštruktúrou, vrátane zásobovania vodou, kanalizácie a elektrických rozvodov. Konkrétne na  Mlynská ulica  sa 

nachádza celkovo 120 bytov v siedmich dvojpodlažných bytových domoch. K bytovým domom obyvatelia postupne pristavali drevené prístrešky 

a chatrče vlastnými silami. Na ulici Mlynskej je zaregistrovaných 1340 občanov s trvalým pobytom, no v osade žije aj veľa ľudí, ktorí nie sú 

oficiálne zaregistrovaní, nemajú identifikačné doklady a preto nie sú oprávnení poberať sociálnu pomoc, dávky v hmotnej núdzi a podobne. Aj 

keď obyvatelia na Mlynskej ulici majú prístup k infraštruktúre v obecných bytoch - ako je voda, kanalizácia a elektrický rozvod, niekedy v 

dôsledku vlastnej nedbanlivosti, devastácie a z dôvodu, že sú neplatičmi  prichádzajú o kvalitu svojej životnej úrovne. Niektorí obyvatelia si 

svojpomocne pribudovali drevené prístrešky a chatrče, pričom v týchto obydliach chýba prístup k vode .Mesto Michalovce vybudovalo pre 

obyvateľov, ktorí nemajú prístup k pitnej vode zriadilo výdajniky pitnej vody na ulici Mlynskej. 

 

 

 

 



 

  Fotodokumentácia  lokality Angi Mlyn 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Priebežné mapovanie: 

 

Ciele mapovania potrieb :  Komunitná pracovníčka sa mapovaním komunity snažila zistiť̌ pocity a nálady obyvateľov v komunite, ich potreby, 

záujmy, prípadne zistiť nedostatky ich života. Zároveň sa pracovníci KC snažili zistiť aj možnosti vzájomnej spolupráce na prípadných zmenách 

v komunite. 

 

Miesto mapovania :  Komunitná pracovníčka realizovala  mapovanie na ulici Mlynskej , kde vyvíja svoju činnosť  komunitné centrum. Na základe 

tejto analýzy  identifikovala potreby obyvateľov. 



 

Metódy mapovania :  Na zisťovanie potrieb obyvateľov sme využili metódu štruktúrovaného rozhovoru, pri ktorom otázky kládla komunitná 

pracovníčka a zaznamenávala odpovede. Komunitná pracovníčka oslovovala ľudí priamo v ich domácnostiach krátkymi rozhovormi s 

pripravenými otázkami. Dotazník obsahoval 17 otázok a bol zostavený komunitnou pracovníčkou. Okrem toho sme v komunitnom centre 

usporiadali 3 fókusové skupiny a dva okrúhle stoly, ktoré viedla komunitná pracovníčka  spolu s  pracovníčkou.    

 

Časové obdobie mapovania:   

Január 2024 –  V časovom rozpätí od 4. januára  do 31. januára 2024 komunitná pracovníčka uskutočňovala terénne oslovenie obyvateľov v 

rámci mapovania potrieb na ulici Mlynskej priamo v ich domácom prostredí. Oslovených bolo 14 obyvateľov tejto lokalite. 

 

Február 2024-  V čase od 1. februára 2024 do 29. februára 2024 komunitná pracovníčka uskutočňovala terénne oslovenie obyvateľov na ulici 

Mlynskej s cieľom mapovania ich potrieb priamo v ich domácom prostredí. V tejto lokalite bolo oslovených 51 obyvateľov. V priebehu tohto 

mesiaca sa konala fókusová skupina , ktorej členmi bolo 8 žien  z danej komunity. 

 

Marec2024 -  V tomto období komunitná pracovníčka spolu s pracovníčkou komunitného centra oslovovali obyvateľov na ulici Mlynskej, aby sa 

zúčastnili fókusovej skupiny a stretli sa pri spoločných diskusiách pri okrúhlych stoloch. Cieľom bolo zistiť spoločné potreby obyvateľov. 

  

Počet oslovených ľudí : Pri mapovaní sme zapojili do procesu 100 obyvateľov komunity. Z nich sa 65 obyvateľov zapojilo prostredníctvom 

štruktúrovaných rozhovorov, ďalších 17  obyvateľov sa zúčastnilo fókusových skupín, a ďalších 18 obyvateľov sa zapojilo do okrúhlych stolov. 



 

Štruktúra oslovených ľudí : Z celkového počtu oslovených obyvateľov komunity bolo 68 žien  a 32 mužov. Vzdelanostná úroveň respondentov 

sa rozdelila nasledovne: obyvateľov  sú držiteľmi základného vzdelania 84, stredoškolské vzdelanie 0 obyvateľov má ukončené učilište 16. 

Vekové rozpätie oslovených obyvateľov komunity sa pohybuje od 15 do 60 rokov.  

Vek obyvateľov  Formou 

rozhovoru 

Okrúhle stoly  Fókusová  

Skupina 

Spolu 

15-18 rokov 9 0 5 14 

18-60 rokov 55 16 8 79 

60 a viac  1 2 4 7 



 

 

  

Použite otázky pri štruktúrovanom rozhovore: 



Pri mapovaní potrieb obyvateľov sa najčastejšie použili všetky uvedené otázky. Komunitná pracovníčka prispôsobila otázky  danej  lokalite. 



Niektorí obyvatelia mali problém s odpovedaním na niektoré otázky, preto komunitná pracovníčka musela niektoré otázky vysvetliť alebo ich 

opätovne formulovať, aby obyvatelia správne pochopili ich obsah. Cieľom týchto otázok je získať hlbší prehľad o potrebách a názoroch 

obyvateľov v danej lokalite.  

 

 

 

Výsledky   mapovania (vnímanie obyvateľov komunity ): 

Na základe analýzy štruktúrovaných a krátkych rozhovorov s obyvateľmi sa identifikovali nasledujúce požiadavky komunity. Pri zhodnotení 

potrieb boli zahrnutí mládež, dospelí a seniori. 

Individuálne sociálne problémy: 

Estetická úprava v okolí bytových jednotiek : Obyvatelia bytových jednotiek čelia finančným obmedzeniam, ktoré im bránia v  úpravách ich 

okolia, čo má vplyv na ich spokojnosť v prostredí.  

Vybudovanie detskej ihriskovej plochy: Deti majú obmedzené príležitosti na vonkajšiu hru a cvičenie, čo môže mať negatívny vplyv na ich 

fyzické a emocionálne zdravie. 

Vzdelanie :  sociálne problémy v oblasti vzdelania môžu zahŕňať širokú škálu situácií a výziev, s ktorými sa jednotlivci stretávajú v rámci ich 

vzdelávacieho prostredia. Charakteristickou je nízka úroveň vzdelania. Osoby, ktoré majú nízku úroveň vzdelania, môžu čeliť problémom v 

zamestnaní, sociálnom prostredí a osobnom rozvoji. To môže viesť k chudobe a ďalším sociálnym problémom. 



Maľovanie bytoviek - Zanedbané a nepomaľované bytové budovy môžu zhoršiť celkový vzhľad oblasti a negatívne ovplyvniť pohodu a pocit 

spokojnosti obyvateľov.  

Zlepšenie prístupnosti príjazdovej cesty- Nedostatočná prístupnosť príjazdovej cesty môže obmedziť schopnosť obyvateľov pohybovať sa vo 

svojej lokalite, čo môže spôsobiť izoláciu a ťažkosti pri dosahovaní dôležitých miest. 

Vytvorenie altánku - Altánok často funguje ako miesto pre sociálne stretávanie sa a poskytuje aj miesto pre organizáciu piknikov, rodinných 

grilovačiek a iných rôznych podujatí. Ak chýba, môže to viesť k nedostatku spoločenských interakcií a solidarity v komunite. 

Úprava  existujúceho ihriska- Zanedbanie údržby môže viesť k bezpečnostným problémom, ako sú poškodené alebo nebezpečné herné prvky, čo 

môže zvýšiť riziko úrazov pre deti a dospelých. 

Lavičky- Tento problém sa týka nedostatku lavičiek v miestach verejného priestoru alebo ich zanedbanej údržby, čo môže negatívne ovplyvniť 

pohodu a komfort obyvateľov. 

 

 

Skupinové sociálne problémy:  

 

Estetická úprava v okolí bytových jednotiek - Nedostatočná starostlivosť a údržba verejných priestranstiev v okolí bytoviek môže spôsobiť ich 

zanedbanie a pokles estetického dojmu. 

Vybudovanie detskej ihriskovej plochy - Deti môžu byť nútené hrať sa na nebezpečných miestach, ak nie sú k dispozícii vhodné detské ihriská, 

čo môže viesť k zraneniam alebo nehodám. 



Vzdelanie - Riešenia týchto problémov môžu zahŕňať opatrenia na zlepšenie prístupu k vzdelaniu, investície do zlepšenia kvality vzdelávacieho 

systému, poskytovanie podpory pre marginalizované skupiny, ako aj zameranie sa na boj proti sociálnym nerovnostiam a zlepšenie gramotnosti 

dospelých. 

Maľovanie bytoviek- Maľovanie bytoviek môže prispieť k celkovej kvalite životného prostredia v danej lokalite. Obyvatelia majú právo na 

esteticky príjemné a zdravé prostredie, a preto je dôležité, aby boli budovy udržiavané v dobrom stave. 

Zlepšenie prístupnosti príjazdovej cesty - Zlepšená prístupnosť môže zvýšiť sociálnu integráciu v komunite tým, že umožní ľuďom ľahší prístup 

k službám, školám a kultúrnym zariadeniam. 

Vytvorenie altánku -   komunita má  obmedzené finančné zdroje na výstavbu altánku, čo môže brániť jeho realizácii a vytvoreniu miesta pre 

spoločné stretnutia a aktivity. 

Úprava  existujúceho ihriska-  Nedostatok finančných prostriedkov môže brániť komunite v realizácii plánovaných úprav, čo vedie k zanedbaniu 

a strate hodnoty ihriska 

Lavičky- Riešenia tohto problému môžu zahŕňať zlepšenie plánovania a umiestnenia lavičiek, pravidelnú údržbu a dohľad nad ich stavom, 

zavedenie bezpečnostných opatrení na ochranu pred vandalizmom, a prispôsobenie lavičiek tak, aby boli prístupné pre všetkých obyvateľov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Komunitné sociálne problémy:  

 

Estetická úprava v okolí bytových jednotiek - niektorých prípadoch môže byť okolie bytoviek zanedbané a nedostatočne udržiavané, čo má 

negatívny vplyv na celkový vzhľad miesta a pôsobí neesteticky. 

Vybudovanie detskej ihriskovej plochy – obmedzené finančne prostriedky môžu zabrániť komunite v realizácii detskej ihriskovej plochy, čim sa 

znižujú možnosti rozmanitých a bezpečných herných aktivít pre deti.  

Vzdelávanie - Vysoká miera výpadku zo školy komunita  môžu mať vysokú mieru výpadku zo školy, ktorá môže byť spôsobená rôznymi 

faktormi, ako sú finančné ťažkosti, nedostatok podpory zo strany rodiny alebo nedostatok motivácie.. 

Maľovanie bytoviek - komunita má obmedzené finančné zdroje na to, aby si  mohli udržiavať svoje bytové budovy v dobrom stave. Maľovanie 

bytových budov môže byť nákladnou záležitosťou, čo môže predstavovať problém pre komunity s obmedzenými zdrojmi 

Zlepšenie prístupnosti príjazdovej cesty -  príjazdové cesty nie sú dostatočne prístupné, môže to mať za následok obmedzený prístup k 

základným službám, ako sú zdravotnícke zariadenia, školy, obchody alebo verejná doprava. 

Vytvorenie altánku - Financovanie výstavby altánku môže byť spornou témou, pretože môže vyžadovať investície, ktoré nie sú vždy dostupné.  

 Úprava  existujúceho ihriska- Rôzni obyvatelia môžu mať rozdielne predstavy o tom, ako by malo ihrisko vyzerať a aké aktivity by na ňom mali 

byť povolené Lavičky - Rozhodovanie o umiestnení lavičiek môže vyvolať diskusiu o tom, kde by mali byť umiestnené a ako by mali byť 

rozmiestnené v rámci komunity. Niektorí obyvatelia môžu mať obavy z toho, že lavičky môžu zabraňovať iným aktivitám alebo zahltiť verejné 

priestory. 



 

 

 

 

 

Záver  vyhodnotenia  mapovania potrieb obyvateľov :  

Počas zisťovania potrieb sa pracovníčka komunitného centra stretla s určitými problémami, kedy niektorí obyvatelia mali ťažkosti odpovedať na 

niektoré otázky. Komunitná pracovníčka musela niektoré otázky vysvetliť alebo preformulovať, aby obyvatelia správne pochopili ich význam. 

Zaznamenaná bola aj neúčasť niektorých jednotlivcov na stretnutiach zameraných na ich potreby. Napriek tomu väčšina obyvateľov v tejto 

lokalite vyjadrila radosť nad príležitosťou zapojiť sa do aktivít, ktoré prispievajú k zlepšeniu ich okolia. Veľkým úspechom pre pracovníkov 

komunitného centra je, že napriek nezáujmu niektorých obyvateľov o neúčasť na stretnutiach sa im podarilo zostaviť komunitnú radu, ktorá 

pozostáva z ôsmich obyvateľov danej komunity. 

 

 

 

 



Akčný plán komunitného centra Michalovce 

 

1. Akčný plán  

Potreba/problém Cieľ Úlohy Aktivity KC Partneri/zodpovedno

sť 

Zdroje Čas 

Skrášlenie areálu 

komunitného  

centra   Michalovce  

v lokalite Angi 

Mlyn  (MRK) 

Skrášlenie areálu 

spočíva vo 

výsadbe kvetín, 

výsadbe 

okrasných 

stromčekov, 

maľovanie 

vstupnej brány 

a mreží pri 

vchodových 

dverách, 

maľovanie 

pneumatík, ktoré 

slúžia na oddych 

pri aktivitách.  

1. Príprava 

komunity na 

spoluprácu pri 

realizácii cieľa, 

2. Zadefinovanie 

presného postupu, 

zodpovednosti, 

a časového 

harmonogramu 

pri realizácii cieľa 

3. Realizácia 

terénnych úprav 

areálu 

komunitného 

centra 

4. Identifikácia 

opatrení, ktoré 

zabránia 

opätovnému 

zneškodneniu 

daného problému. 

 

 

1.Vytvorenie 

pracovnej skupiny 

(rada KC 

a obyvatelia 

komunity) 

2. Realizácia 

pravidelných 

stretnutí (zasadnutí 

rady KC  

a obyvateľov 

komunity, s cieľom 

presného 

zadefinovania, 

krokov, čo, kto, 

kedy a ako má na 

starosti,) 

3. Svojpomocná 

úprava areálu 

komunitného 

centra  obyvateľmi 

komunity 

4. Rada KC 

identifikuje 

Obyvatelia MRK 

komunity  

(realizácia úprav),  

rada KC 

(manažovanie 

procesu, 

komunikácia, 

stanovenie úloh), 

KC Michalovce  

(pomoc a podpora),  

Mesto Michalovce 

(materiálna  pomoc) 

Obyvatelia MRK 

komunity (vlastná práca), 

rada KC 

 (manažovanie procesu),  

KC Michalovce  

(technické zázemie a 

podpora) 

Mesto Michalovce 

(technická a finančná 

podpora)  

 

Jún  /2024 



 

5. Vyhodnotenie 

dosiahnutého 

cieľa 

dobrovoľníkov 

z komunity, ktorí sa 

budú starať 

o údržbu (kosenie)a 

vypracuje systém 

práce týchto 

dobrovoľníkov 

5. Spoločné 

stretnutie 

obyvateľov 

komunity, na 

ktorom sa 

prediskutuje, čo sa 

podarilo a čo nie 

Upratovanie a  

úprava areálu KC 

Michalovce  

Úprava verejných 

priestor 

a prostredia KC 

Michalovce 

v lokalite Angi 

Mlyn  

 

1.Vytvorenie 

pracovnej 

skupiny, ktorá 

bude na probléme 

pracovať 

2. Príprava na 

realizáciu 

3. Úprava areálu 

komunitného 

centra  

4. Zabezpečenie 

dobrovoľníkov – 

starostlivosť 

o úpravu priestoru 

 

5. Zhodnotenie 

realizácie 

1. Zriadenie širšej 

skupiny 

z obyvateľov 

komunity, ktorá sa 

chce podieľať na 

riešení problému 

2. Zadefinovanie 

presného postupu 

a zodpovednosti za 

konkrétne úloh( 

kde, kedy, kto, čo, 

a ako) 

3. Oslovenie 

spolupracujúcich 

partnerov (mesto 

Michalovce, 

zhotovené drevo na 

Obyvatelia MRK, 

komunity,  

komunitná rada,  

KC Michalovce 

 

Obyvatelia komunity 

( vlastná práca),  

rada KC 

     ( riadenie procesu), 

KC Michalovce 

 (technická podpora 

procesu), 

Mesto Michalovce 

finančná podpora, 

  poskytnutie hliny na 

úpravu nerovnosti terénu,  

 

Jún  /2024 



lavičku, výsev 

trávnika ) 

4. Realizácia 

zhotovenia dosky 

na lavičku, výsev 

trávnika 

a skrášlenie 

prostredia 

5. Vytypovanie 

dobrovoľníkov 

z komunity, ktorí 

budú dohľadať na 

udržiavanie 

poriadku 

6. Záverečné 

stretnutie ľudí 

spolupracujúcich 

na riešení 

problému, s cieľom 

vyhodnotenia 

a zrealizovania 

uskutočneného 

problému. 



Vyhodnocovať realizáciu plnenia cieľov budú obyvatelia komunity, komunitná rada, pracovníci 

komunitného centra, zástupcovia mesta, relevantný partery a dobrovoľníci. Z realizácie cieľov 

bude vyhotovená fotodokumentácia. 

 

 

 

 

 


